3aHATHMe Ne 1

Martpuubl. [leicTBua ¢ matpuuyamm

Ne 1. ina matpuu, A u B HallanTe nponssenenus AB n BA:

1 2 5 1 2 3
1. A= , B= 2. A= , B
3 4 6 4 5 6

Ne 2. Ana matpuy A v B Haltante AB — BA:

1 -2 3 4 -1 -4

1) A=|0 1 2| B=/-1 1 0|
-3 2 2 3 5

1 3 -2 3 1 -2

2) A=| 2 1 -1|, B=[-1 -1 0
5 3 0 2 0 3

Ne 3. ina matpuu,

1 -2 -1 -2 3 5
A=/0 1|, B=| 1 3|, C=-2 3
5 8 0 5 1 4

HanauTe:

a) (3A-2B)C", 6) (3A" —2B")C.
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Onpepenutenu. CBoCcTBa onpeaenutenei

Ne 4. Bbluncnute onpegennteny BTOporo nopsagka:

1 3 4‘; 2 ‘8 12‘; 3) n-1 nJJ; ) a+b a—b;
5 7 10 15 n n+ a-b a+b
1-t> 2t
5) sinx+siny cosy+cosx; 1+1? 1+t2'
COSYy—COSX sinx—siny 2t 1-t?
1+t% 1+t°
Ne 5. Boluncnure onpegenutenn Tpetbero nopagKa:
1 2 3 1 2 3 4 -3 5
1) 4 5 6 2) -2 -1 3{; 3) |3 -2 8{;
7 8 9 -3 1 -2 1 -7 -5
a b b a+x X X sina  Cosa
4) b a b; 5 | x b+x x|; 6)(sing cosp
b a X X C+X siny cosy

Ne 6. Monb3yacb cBOMCTBaMM ONpeaeiMTeNen, BblMUCAUTE Caeaytolume
onpeaennTenu:

sina 1 cos’a a+b ¢ 1 a a°
1) [sin?8 1 cos®p|; 2)|b+c a 1 3)1 b bP;
siny 1 cos’y c+a b 1 ¢ ¢

X 2

(@ +a™)?’ (a*-a’)
4) (bx+b—X)2 (bx_b—X)Z
(c*+c™)? (c*-c™)?

—-X

—-X




Ne 7. Boiumenute muHop M, u anrebpanueckoe gononterue A,; matpu-

-2 3 00
-2 1 2
ubl A= . Bolumncnute onpegenvtens matpuubl A, nytem
2 3 2 4
0 1 3 2

Pa3NoXKeHUA ero No aIeMeHTam 3-ro CTOI]6LI,a.

Ne 8. Bbluncnute onpegennTesin YeTBeEPTOro nopAaaKa:

3 1 1 2 -1 4 4 1 4 5 2 3
0 0 -4 0 31 1 =2 3246

1) ;o 2) ;3) :
4 2 -3 1 0 3 0 -4 165 4
4 -4 -1 -4 2 4 4 -3 2 465
4 1 -4 1 4 2 -4 1 -1 3 1
4 -4 2 2 4 6 -1 3 5 8 2

4) ; 5) ; 6)
4 4 0 0 8 -1 4 4 5 3 -2
2 3 -4 2 1 4 1 2 7 8 4 5

O6paTtHasa maTpuua

Ne 9. HailamTe 3Ha4eHus napameTpos a, b 1 ¢, npun KoTopbix maTpuubl A B
ABNAOTCA 06pPaTHLIMMU:

a-1 -2 3 1 0 1
A=| 0 -1 c-2|, B=|-8 3 -6
4 b -3 4 2 -3

Ne 10. Haltante obpaTHble MaTpuULbl ANA CAeayowmx MaTpuL,:



MaTtpuuHble ypaBHEHUA

Ne 11. PewmTe ypaBHeHUA:

5 1 2 2
1 3|2 1 -2
-1 2 2 1

1 2 3 5 3 2 -1 2
1) K= ; 2) X- = ;
3 4 59 5 -4 -5 6
3 2 2 3 -2 1
3) .X. = ;
O R O
3 4 -5 2 -2 4
4) .X. = ,
4 5 3 -1 3 -1
CucTembl INHEeHbIX YpaBHEHWUA

Ne 12. Pewnte cnctembl ypaBHeEHMI No npasuay Kpamepa v ¢ NOMOLLbIO

06paTHOM MaTpULbI:

|
o

2x+4y =17,
3X+5y=8;

3
3

SX+6Yy =4,
X+7y=1

3X+5y =7,
6x+10y =1,

3X+5y =4,
9x+15y =12,

3
3

3X+7y=1
9x+21y =2;

X+7y=1,
12x+28y =4.

Ne 13. Pewnte cnuctembl ypaBHEHUI MaTPUYHBIM METOA40M, NO NPABUAY

Kpamepa n metogom laycca:



3X—2y+4z=21, X+2y—-z=3,
1) <3x+4y—-2z2=09, 2) 92x+5y-6z=1,
2x—-y-12=10; 3x+8y—-10z =1,
X—y+3z=7,
3) <2Xx+y—-4z=-3,
3X+y—-3z=1.

Ne 14, PewuTe cMcTtemMbl ypaBHEHUN:
0 X, —2X, +34%; =0, 5 X, — 22X, + X, + 250x%, =0,
3X, —5X, +79%, =0; 2%, —44x, +3x, +180x, = 0.

OtseTbl:
1) x, =12x%,, X, =23X;, %, —V;
2) X, =22X,—570x,, X, =320X,, X,, X, =V

Ne 15. Pewmnte cnuctembl ypaBHEHUIA:

X, +3X, + 2%, + 3%, =2, X, —2X, +2X; —3X, =—11,
1 2X, — 2%, + X3 +2X, =8, 2) —2X, +2X, + X, + X, =3,
3%, +7X, +3%, =1, 5%, —2X, + 3%, — X, =—4,

X, —2X, — X, —4X%, =0; X, +2X, —2X; + X, = 9.



